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2006年呼和浩特市中考试卷
物理部分(满分70分)

一、选择题（本题包括6小题。每小题2分，共12分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请把该选项的序号填入题后面的括号内）

1．关于声现象，以下说法不正确的是   （    ）
A．声音能在真空中传播             B．噪声是发声体傲无规则振动时发出的声音
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C．15℃时空气中的声速是340m/s    D．声波能传递能量 
2．要测定一段导线中是否有直流电流通过，手边只有下到器材，其中最可用的是(    )

A．手电筒和棉线    B．铁棒和棉线    C．小球和细棉线    D．被磁化的缝表针和细棉线

3．在标准大气压下，由表格数据判断下列说法正确的是    (  )

	物质名称
	钨
	铁
	钢
	铜
	金
	固态水银
	固态氮

	熔点(℃)
	3410
	1535
	1515
	1083
	1064
	—39
	-259


A．用铜锅熔化钢块也行          B．铜球掉^铁水中不会熔化

C．在-265℃时氧气是固态        D．-40℃的气温是用水银温度计测量的
4．左下图是从平面镜内看到的机械手表指针的位置。此时实际时间是    (    )

[image: image1.wmf]A．1点20分        B．4点35分     C．7点50分    D．10点05分

[image: image9.jpg]



5．小丽同学设计了如右上图所示的电路，当地闭合开关s后，电压表的读数将 (  )

A．变小          B．不变                   C．变大D．         法判断
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6．如图所在光滑水平地面上，一个物体受到拉力F的作用作匀速直线运动，拉力F的方向是(不其它阻力作用)

[image: image11.jpg]


二、实验题(本题包括4小题。共16分)
7．(3分)下图是“探究凸透镜成像规律”的实验，所用凸透镜的焦距为lOcm，实验中凸透镜的位置固定。当光屏在1.5倍焦距处时，屏上有像你认为在直线CD上，光屏的位置至少移动______ cm时，就会出现任意移动蜡烛屏上都无像的现象。

8．(3分)小强同学选择了一只量程适当的温度计，插入热水后立即拿出来，进行读数。请纠正他操作中的两处错误。

答：⑴. _________________________________________________________________________________
⑵. _________________________________________________________________________________
9．(4分)为了在学校实验室测出一颗小螺钉的质量，小华同学设计了下面几种实验方案

A．直接测出这颗小螺钉的质量 B．先测量出50颗相同小螺钉的总质量，再算出一颗小螺钉的质量

C．多次测出一颗小螺钉的质量，然后求平均值

D．测出小螺钉和铁块的总质量，再测出铁块的质量，然后相减即可得出螺钉的质量

⑴.你认为最好的方案是：______________________________________________________
⑵.简要说出你的理由：______________________________________________________
10．(6分)为了测量一只“8V 1 6W”的灯泡在额定电压下工作的电阻，实验室可以提供的实验器材如图所示。(电源电压12V)

⑴.请你根据需要在图上正确连接电路。

[image: image12.jpg]133




⑵.请在下图中分别标出电灯正常工作时，电压表和电流表指针的位置。

三、计算题(本题包括5小题，每小题4分。共20分。只写出最后结果不得分。G=10N/kg)
11．某电视机的电功率是200W，每天使用3h，求电视机使用30天消耗的电能为多少kW·h?
12．一个质量是50g、体积是6×10-5m3的物体，漂浮在水面上。求物体受到的浮力

13．水平地面上有一只铁皮平底小水桶，桶受到的重力为10N，桶的底面积为3dm2，桶壁厚度不计。现在倒人80N的水后，水的高度为20cm。求；

⑴.水对桶底的压力和压强各是多少?

⑵.装水的桶对水平地面的压力和压强各是多少?
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14下图是“测定滑轮组机械效率”的实验装置。

⑴.请在图中画出最省力的绕线。

⑵.若没有刻度尺，本实验能否正常进行， 答：____________________
⑶.若测得绳子末端的拉力为O.5N，钩码重1N，钩码上升的高度为0.2m。求滑轮组机械效率。
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15．饮水机是一种常见的家用电器，其工作原理可简化为如图所示的电路，其中s是一个温控开关，R1为发热板。当饮水机处于加热状态时，水被迅速加热，达到预定温度时，开关s自动切换到另一档，饮水机便处于保温状态。

⑴.填空：当S接a时处于__________状态；S接b时处于____________状态。

⑵.若饮水机加热时发热板的功率为550w，而保温时发热板的功率为88w。   求电阻R2的阻值。(不考虑温度对阻值的影响)

四、综合题(本题包括6小题．共22分)

16．(3分)给你一个透镜，不知道是凸透镜还是凹透镜，请你简要写出三种判断方法。

答：⑴. _________________________________________________________________________________
⑵. _________________________________________________________________________________

⑶. _________________________________________________________________________________
17．(3分)水的比热容较大，在相同情况下水的温度不易改变。请分别举出有利于和不利于人们生活的例子。

答：⑴.有利于：___________________________________________________________________________
⑵.不利于：__________________________________________________________________________
18．(4分)甲、乙、丙三个图是某同学用同一个实验装置做“探究动能大小与哪些因素有关”的实验。(实心铜球、实心钢球的体积相同。H1>h2=h3)

⑴.要研究动能与质量的关系，我们应选择_________两图来进行比较。

⑵.要研究动能与速度的关系，我们应选择___________两图来进行比较。
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19．(4分)如图所示．弹簧下吊一块条形磁铁，磁铁的下端是N极，下面有一个螺线管，P是滑动变阻器的滑动片。通电后如果将滑片P向右移动。
⑴.这时电路中的电流变大还是变小?答：_________

⑵.请在螺线管上标出电流的方向。
⑶.此时弹簧将    (  )

A伸长       B．缩短    C不变      D上下振动

20(4分)小明同学晚上学习时，保险丝突然断了，家里只有较细的保险丝,接上去就被熔断，请你为他找出三种可能导致断电的原因和解决问题的办法。

  答：⑴.原因：___________________________办法：___________________________
⑵.原因：___________________________办法：___________________________
⑶.原因：___________________________办法；___________________________
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21．(4分)如图所示，电学黑箱中有三个阻值都是10Ω的电阻，它们与箱外的四个接线柱A、B、C、D相连。测量任意两个接线柱间的电阻值(不重复测量)，发现其中有三次测量结果均为10Ω，另三次测量结果均为20Ω。请画出黑箱中三个电阻的连接图。

2006年呼和浩特市中考试卷生物化学物理参考答案及评分标准

物理部分(满分70分)

一．选择题(本题包括6小题，每小题2分．托12分)

1 A    2 D    3 C    4 C    5 A    6 B

二、实验题（本题包括4小题，共16分）
  7．(3分)5

  8．(3分)

    (1)温度计离开放测液悻读数。  (1分)

    (2)强度计示数没有稳定时就读。(2分)

  9．(4分)

    (1)B    (2分)

    (2)小螺钉质量太小，或其它方法误差太大。    (2分)

  10．(6分)(1)全对得2分。    (2)每个圈褥2分．共4分，
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三、计算题（本题包括5小题．每小题4分．共20分。只写出最后结果不得分）
[image: image17.jpg]


11．解：W=Pt=0.2kw×3h×30=18kw．H          (4分)

12．解：F浮=G物=mg=50×10-3kg×10N/kg=0.5N    (4分)

13．解: (1)p=ρgh=lO3×1O×O.2=2×103(Pa)    (1分)

F=ps=2×103×3×lO-2=60(N)        (1分)

(2)F=G水+G桶=80N+10N=90N              (1分)

p=F/S=90/(3×10-2)=3×103Pa         (1分)

14．解：(1)如图所示                          (1分)

        (2)能正常进行                        (1分)

    η=Gh/Fs=(1×0.2)/(0.5×0.2×0.3)=66.7% (2分)

15．解：(1)保温  加热                        （1分）

        (2)加热时：发热板的电功率P’=550w

           R1=U2/p’=(220V)2/550w=88Ω        (1分)
          保温时：发热板的电功率P1=88w

          通过发热板的电流  I=
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=1A    (1分)

          ∴R2=U2/I2=（220V-88V）/1ª=132Ω                   (1分)

四、综合题

16．3分

(1)透镜对着太阳光(平行光源)移动，另一侧有焦点的说明是凸透镜。    (1分)

    (2)用手去摸，中间厚、两边薄的说明是凸透瘫。                      (1分)

    (3)点燃蜡烛，在另一侧的屏上看能否能否成像能成像的是凸透镜        (1分)

17．(3分)
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    (1)在生活中利用热水取暖。(1分)

    (2)烧开水时,需要吸收更多热量,要燃烧更多的燃料，(2分)
18.(4分)

    (1)乙丙     (2分)

    (2)甲丙      (2分)
19．(4分)

    (1)变太（2分)

    (2)如图所示  (1分)

    (3)B   (1分) 
20．(4分)

    (1)短路，检查电路排除故障。   (1分)

    (2)总功率过大；关掉部分用电器。   (1分)

    (3)保险丝细了；试把二股细的保险丝纽结为一般。    (2分)
21．(4分)如图所示
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    19题图    2l题图
说明：学生所答与参考答案不同，只要符台题意，可酌情给分。










调整时间的旋钮





A                       B                     C                   D 
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